

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 58 (3384) | Воскресенье, 15 мая 1955 г. | Цена 15 коп.

Организованно закончить учебный год в школах

Горячие дни наступили для учащихся и учителей. Школы готовятся к экзаменам. В тех школах, где установилась хорошая традиция вести повторение по любому предмету с самого начала учебного года, сейчас в дни подготовки к экзаменам учащиеся не чувствуют перегрузки, вновь возвращаясь к наиболее важным темам по тому или иному предмету.

Продуманно и организованно ведется повторение и обобщение изученного материала по курсу химии учительницей средней школы № 2 Алексеевой М. П. Изучение программного материала в десятых классах она закончила к концу первого полугодия. В первом полугодии наряду с изучением нового материала велись выборочное повторение наиболее важных разделов программы прошлых лет обучения. Второе полугодие используется для обобщающего повторения всего курса химии за среднюю школу. При этом с целью привития учащимся практических навыков, особое внимание обращается на проведение лабораторных работ.

Такая система повторения помогает лучшему усвоению нового материала, устраниет перегрузку учащихся домашними заданиями, облегчает работу педагога.

В ряде школ города подготовка к экзаменам началась с первого апреля. Еще в период весенних каникул методические объединения обсуждали вопрос о составлении билетов для промежуточных (невыпускных) классов. В этом году данные билеты должны составляться учителями.

Чрезвычайно важно в период подготовки учащихся к экзаменам продуманно организовать проведение консультаций, обзорных лекций, индивидуальных занятий. Консультации, согласно инструкции, могут проводиться и в период экзаменов.

На общих собраниях, на собраниях по классам следует разъяснить школьникам о требованиях, предъявляемых к экзаменам, как

Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира

11 и 12 мая на Пятой Всесоюзной конференции сторонников мира в Москве продолжалось обсуждение доклада о современном международном положении и борьбе народов в защиту мира.

Выступавшие горячо одобряли новые предложения Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны.

12 мая участники конференции рассмотрели следующий вопрос повестки дня—выборы советской делегации на Всемирную

Ассамблею мира в Хельсинки. В состав делегации избрано 37 человек.

Участники конференции единогласно утвердили наказ советской делегации на Всемирную Ассамблею мира.

Затем состоялись выборы Советского комитета защиты мира. В состав комитета избрано 140 человек.

12 мая Пятая Всесоюзная конференция сторонников мира завершила свою работу.

(ТАСС).

— российская областная
БИБЛИОТЕКА
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
Фонд

Наши трудовые сбережения—взаймы родному государству

К новым успехам

Как только вышло в свет постановление Совета Министров ССР о размещении Государственного займа выпуска 1955 года на складе топлива состоялся митинг.

Первыми выступили и подписались ст. стрелочник т. Виноградов, рабочий по подаче топлива Баранов П., дежурный по складу Король А. И., старший угольщик т. Ярчихин В. И., бригадир грузчиков Прохоров Е. И. и другие.

Выступая т. Виноградов сказал:

— Я бывший участник Великой Отечественной войны. Сейчас получаю от государства пенсию. С великой радостью я отдаю свои сбережения взаймы государству. Пусть наши трудовые рубли выльются в мощную технику и цветущую жизнь нашего народа.

Баранов П. поддержал выступление т. Виноградова и призвал весь коллектив в ответ на постановление правительства о выпуске Государственного займа увеличить выполнение производственных норм.

К двенадцати часам дня на заем подписались 92 процента рабочих и служащих угольного склада.

К этому же времени полностью закончили подпись на заем в экипировочном цехе.

И. ТОЛСТИК,
секретарь парторганизации склада топлива.

Вклад домохозяек

Участвуют в подписке на новый Государственный заем и домохозяйки.

Домохозяйка Антонина Ильинична Янкова проживает на десятом километре Томской ветки, ей 80 лет.

— Пусть мои сбережения идут на укрепление нашей страны, — говорит Антонина Ильинична.

Сумму подписки она внесла наличными деньгами.

Подписалась на заем и внесла деньги наличными, получив облигации, домохозяйка Екатерина Григорьевна Жукова и другие.

Ф. БАБИЕВ.

В интересах народа

После объявления по радио постановления Совета Министров ССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуск 1955 года), среди работников транспортного отделения милиции началась подписка.

Работники милиции глубоко проникнуты высоким сознанием своего долга перед Родиной, зная куда идут займы в нашей стране, они к утру следующего дня полностью закончили подпись.

Милиционер Соловьев подпись на заем заявил:

— Пусть наши деньги идут на развитие тяжелой промышленности, нашего сельского хозяйства и повышение обороноспособности страны. В 1954 году я на облигации выиграл семь раз. Это выгодно для меня и для государства. На выигрышные деньги я сейчас строю дом.

А. СИНИЦКИЙ,
заместитель начальника милиции по политчасти.

С большой активностью и организованностью

С высокой политической активностью встретил весь о выпуск нового займа коллектив цеха эксплуатации паровозного депо Тайга. Паровозчики с большой активностью подписываются на этот заем, направляемый на дальнейшее развитие тяжелой промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры советской страны. С большим воодушевлением труженики цеха дают взаймы матери-Родине свои трудовые сбережения.

Одними из первых подписались на заем машинист пассажирского паровоза т. Сапрыкин, машинист т. Рагозин и другие.

— На великую заботу партии

и правительства о простых советских людях я отвечаю самоотверженным трудом на производстве. Меня дважды посыпал на курорт, где я отлично поправил свое здоровье. За это спасибо нашей партии и правительству, за это я с великим желанием подписываюсь на новый Государственный заем, — заявил Рагозин.

Активно прошла подписка в колонне машиниста инструктора т. Шевкунова. 12 мая к 11 часам утра здесь уже подписались на заем все локомотивные бригады. С такой же активностью подписались на заем и коллективы других цехов. Подпиской на заем охвачены все работники депо.

Ю. СОКОЛОВ.

Крепни советская наша держава

Организованно и дружно проходит подписка на новый Государственный заем в коллективе дистанции пути.

Кузнец т. Синицын, выступая на митинге сказал:

— Советские займы сочетают в себе коренные интересы социалистического государства и личную заинтересованность граждан. Они направлены на поднятие экономики советской страны и материального уровня народа.

Далее т. Синицын заявляет, что с удовольствием подписывается на новый заем и призывает последовать его примеру остальных.

— Наши займы, — говорит токарь т. Скороходов, — подлинно народные займы. Давай свои сбережения государству взаймы, мы тем самым оказываем большую помощь в деле осуществления задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему расцвету нашей любимой Родины. Я одобряю постановление правительства и подписываюсь на него.

Митинги, посвященные подписке на новый Государственный заем, прошли также на околодках дистанции, в цехе смотрителя зданий.

Трудящиеся выражали единую мысль — дружной подпиской на заем еще раз продемонстрировать свою сплоченность и единство вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Н. ХУРСАН,
секретарь парторганизации дистанции.

Для укрепления Отчизны

В красном уголке собрались работники пункта технического осмотра после сообщения по радио постановления Совета Министров ССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства ССР (выпуск 1955 года).

С информацией выступил начальник пункта технического осмотра т. Коротких, который рассказал присутствующим, какую роль играют в государственном бюджете средства, поступающие от государственных займов.

Слесарь т. Плотников в своем выступлении сказал: «Я одобряю постановление Совета Министров о выпуске нового Государственного займа, и с радостью подписываюсь на заем. Дружная под-

писка на заем явится сокрушающим ударом по поджигателям войны». Тов. Плотников призвал работников последовать его примеру.

Среди работников вагонного депо подписка на заем прошла организованно. В выступлениях слесарей-инструментальщиков тт. Владимиров и Жидков одобрили постановление Совета Министров ССР и призвали коллектив вагонного депо подписать на заем.

За один сутки подпиской на заем были охвачены все работники вагонного депо, пункта технического осмотра и резерва поездных вагонных мастеров.

В. СИЛИН,
секретарь партбюро вагонного депо.

Взаймы государству

С большим воодушевлением встретил коллектив рабочих Тайгинского Дома инвалидов постановление правительства о выпуске нового Государственного займа.

Прямо на раскомандировке рабочих состоялся митинг, посвященный знаменательному событию.

— Мы с радостью отдаём взаймы родному государству свои трудовые сбережения, — единодушно заявляют рабочие. — Благодаря за-

боте Коммунистической партии наша жизнь с каждым днем становится лучше.

Первыми ставят свои подписи в подписаных листах рабочие Пере-верзева А., Соловьев И., Чернов А. и др. За короткий срок подпиской были охвачены все рабочие.

Дали взаймы государству свои сбережения инвалиды Отечественной войны второй группы Шарков Н., Атучин Н. и другие.

СТРАНИЦА ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛ НАШЕГО ГОРОДА

Режим дня и подготовка к экзаменам

Близится пора экзаменов, пора проверки знаний школьников, полученных в течение учебного года. Задача каждого школьника — в оставшееся время спокойно, упорно и настойчиво работать, чтобы прийти к экзаменам хорошо подготовленным.

Однако, как часто приходится слышать, что подготовиться к уроку у учащегося не хватило времени. Успеть всё повторить, усвоить новое поможет твёрдый распорядок дня.

Режим дня дисциплинирует человека, закаляет его волю и характер, повышает работоспособность. Режим дня школьника и призван приучить работать систематически, равномерно в течение всего учебного года и особенно в период подготовки к экзаменам. В этот ответственный период пусть так же твёрдо придерживается режима дня те, которые не отступают от него с самого начала учебного года. Пусть зайдут его те, кто не сумел это сделать раньше.

В зависимости от склонностей, интересов, домашних обязанностей, от смены, в которую учится школьник, распорядок дня может быть сугубо индивидуальным. Но есть некоторые общие требования, которые следует соблюдать при составлении режима дня каждому.

Прежде всего никогда не следует начинать готовить домашние задания сразу после возвращения из школы. Ещё утомились в школе, деятельность мозга затрудняется, внимание не уделяется с должным напряжением на изучаемых вопросах, дело может даже дойти до головных болей. В результате выходит, что время затрачено, а работа протекает непродуктивно. Значит, придя из школы, следует отдохнуть, оказать помощь родителям, погулять. Лишь после двухчасового отдыха приняться за домашние задания.

Особое место в режиме дня должно быть уделено повторению.

На него отводится от 2 до 5 часов в зависимости от класса, в котором учится школьник. Систематическое повторение должно вестись по учебнику. По билетам повторять следует в период экзаменов.

Важным условием для плодотворной работы является правильное чередование труда и отдыха, смены одних форм труда другими. Поэтому после часа или сорока минут занятий следует сделать перерывы. При несоблюдении этого условия, даже продолжительный отдых впоследствии не восстановит нормальную работоспособность. Видимо, этим можно объяснить неудачи некоторых ребят, которые искренне удивляются, что не запомнили, не усвоили того или иного, хотя, дескать, учили целый день, не отрываясь.

Иногда приходится наблюдать первое переутомление учащихся после экзаменов. Обычно это можно наблюдать среди тех школьников, которые мало работают в течение года и сосредоточивают всё внимание перед экзаменами, занимаются без правильного чередования труда и отдыха, а перед днём экзаменов лихорадочно повторяют даже ночью.

Режим дня во время экзаменов мало чем отличается от распорядка дня в течение учебного года. Попрежнему в определённое время надо заниматься и гулять, вставать и ложиться спать и т. д. Лишь больше времени уделяется самостоятельной работе. Кто систематически работал в течение года, тому вполне достаточно для повторения всего материала перед очередным экзаменом заниматься в день 6—7 часов, причём ежедневно. Остается время и для чтений, и для прогулок, и для занятия спортом, и для помощи по дому. Сберечь же ценные часы и минуты поможет твёрдый и чёткий распорядок дня. Режим дня — залог хорошей подготовки к предстоящим экзаменам.

Г. ПУШКАРЕВА,
учительница школы № 2.

Наш пришкольный участок

В решении поставленных партией задач по кругому подъёму социалистического сельского хозяйства немаловажную роль призвана сыграть и школа. Каждый учащийся должен приобрести науки сельскохозяйственного труда.

Необходимым условием глубокого изучения мичуринской биологии в школе является опытно-практическая работа учащихся на школьном учебно-опытном участке.

Сделать участки подлинно практической лабораторией для школьников всех классов — такова задача руководителей школ, учителей, всей общественности.

Педагогический коллектив средней школы № 160 развернул в этом году работы по созданию участка. На заседании педагогического совета был рассмотрен и утверждён развернутый производственный план работ на весенне-летний период 1955 года. План обсуждался на общешкольном комсомольском собрании, ознакомлены с ним учащиеся.

По плану предусмотрено уже в этом году создать плодово-ягодный сад, полевой и овощной севооборот, коллекционный участок, участок начальных классов и другие разделы, предусмотренные программой.

Коллектив учащихся дружно принял за дело. Большое внимание уделяется правильной организации труда. Каждый из 5—9 классов разбит на четыре звена, во главе звена избран звеньевая из комсомольско-пионерского актива. Звеньевые получают инструктаж учителей звеньев — конкретные задания.

25 апреля первыми начали работы на участке по заготовке посадочного материала тополя звенья комсомольцев Барейши Валерия и Панкратовой Альбины.

За это время заготовлено учащимися и доставлено на участок свыше 30 возов навоза, заготовлены опилки, идёт сбор перегноя. Подготовлена почва для посева зерновых культур. Сейчас заканчиваем их посев. Посажены декомплексные с ним учащиеся.

В поход по родному краю

Год учебный уж кончается, скоро будет сдан зачёт, Гам и лето начинается, Жизнь, как в сказке потечёт!

Сколько дел предназначается, Ждёт к себе, зовёт ребят. Этим летом отправляется Путешествовать отряд!

Мы пройдём тропой нехоженой, По невысокой росе, Где как снегом запорошенный Лес в предутренней красе.

Лес шумит густою кроной, Птичья песне звенит. Мир одет в листву зелёную, Очарованный стоит.

Воздух чудный — не надышишься, Сердце рвется из груди. Под ногой трава колышется. Сколько счастья впереди!

И в подарок школе осенью Принесём мы, что найдём, Ничего в пути не бросим. Ну, друзья мои, пойдём!

Все пойдём, конечно, с радостью, Что об этом толковать. А пока, сдадим экзамены На четыре и на пять!

С. ВАЛЕНОВ.

г. Тайга.

Юннаты за работой

Деятельную работу ведут на пришкольном участке юннаты средней школы № 2. Недавно на участке высажены фруктовые деревья, преимущественно вишня. Посажен дикий кустарник, как защитная полоса. Сейчас работая на пришкольном участке, учащиеся 5—6 классов практически закрепляют знания по ботанике.

Шефы школы (горпищекомбинат) подарили ребятам пчёл. Созданы два звена юных пчеловодов из 5—7—8 классов. Руководят ими учителя тт. Орлова и Шабуна.

Учащиеся школы добиваются права быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

рательные растения (тополь, клён), приступаем к закладке сада, подготовлена почва на овощном севообороте, выращивается рассада овощей, цветов, разбиваем дорожки, клумбы, закладываем опыты и т. д.

Абсолютное большинство учащихся работает с большим энтузиазмом. Особенно дружно работают 9 класс «А» (староста Абрамейцев Геннадий, комсорг Каустина Маргарита), 9 класс «Б» (староста Жуков Владимир, комсорг Иванов Борис), 8 класс «Б» (староста Куранова) и другие классы.

Лучшие образцы в труде показывают многие звенья, особенно звенья комсомольцев Зубайдо Михаила, Шерстаковой Зои, Дударовой Альбины, Яковлевой Геннадии, Королёвой Галины, ученика 9 класса Белова Геннадия и других. Душой всех ребят являются комсомольцы и пионеры.

В создании фонда посевного материала нам оказал помощь совхоз «Шахтёр», Яшкинского района, которому наши учащиеся не плохо помогли убрать урожай 1954 года. Школа про-

Что беспокоит комсомольцев

Комсомольские собрания посещают 50 процентов комсомольцев.

Комитет комсомола школы и его секретарь Жданов В. меньше стали уделять внимания работе с комсомольцами, и к концу учебного года комсомольская работа ухудшилась.

По ходу собрания было видно, что и секретари комсомольских организаций классов тоже не знают, как готовятся учащиеся к экзаменам. Не было названо ни одного положительного примера подготовки к экзаменам, а они есть.

Плохая помощь оказывается пионерской организацией. 10 класс «Б» совсем забыл пионерский отряд 7 класса «Е». 10 класс «А» шефствует над пионерским отрядом 7 класса «Г». Вся их шефская работа сведена к организации совместных танцев. Так делается и в других отрядах. Комсомольские бюро классов не организовывают пионерские отряды на успешное окончание учебного года. Давно пора подумать и о летнем отдыхе учащихся, но и этот участок работы остался забытым.

Комсомольское собрание приняло конкретное решение, и если усилие комсомольской организации будет направлено на его выполнение, то можно надеяться, что учебный год в школе будет завершён успешно.

В. КУДРИН,
Ю. ГАНИЛОВ,
учащиеся 10 класса «Б»
школы № 34.

Переписка с друзьями

Из Латвии пришло письмо, адресованное совету дружины пионерской организации нашей школы. Мы очень обрадовались, тем более, что письма такого не ожидали. Ребята — латыши спрашивают нас об успехах в учёбе, вообще о жизни школы. Они также интересуются природными богатствами и климатическими условиями нашего края.

На совете дружины мы обсудили это письмо и дали ответы на все вопросы. Мы тоже попросили написать более подробно о

делах их пионерской дружины.

Мы реагируем с ними поддерживать переписку, чтобы стать настоящими друзьями. Это поможет нам перенять новое в работе пионерской дружины латвийской школы

и рассказать о том хорошем, которое есть у нас. Эти письма помогут нам больше узнать об экономических и географических условиях прибалтийских стран. Мы обменяемся альбомами, дневниками.

Члены совета дружины школы № 34.

мы добиваемся того, чтобы в осуществлении плана приняли участие все учащиеся не только весной, но и в летнее время, для чего приступили к составлению графика явки на участок летом.

В организации работ нам помогает школьная стендгазета.

Немалую помощь окажут нам сельскохозяйственные бюллетени, к выпуску которых приступили юннаты (руководитель учителя Шамова В. П.).

Очень плохо, что мы пока не располагаем возможностями создать крайне необходимый по программам зоологический раздел. Эту возможность мы получим, как только 1-й участок дорстроя реста (начальник т. Тетенчук) выполнит работы по сносу жилых домов с площади участка.

Сделано пока начало, но оно вселяет уверенность, что при участии всего педагогического коллектива и хорошей организации учащихся можно создать хороший опытный участок.

А. ЖДАН,
заведующий учебно-опытным
участком средней
школы № 160.

Монумент в честь Советской Армии в Плевене

В День Победы над фашизмом в городе Плевене (Болгария) состоялось торжественное открытие монумента в честь Советской Армии-освободительницы. На торжественном митинге присутствовало более 15 тыс. жителей города. (ТАСС).

Энергетическое строительство в Китае

Как передаёт агентство Синьхуа, в Китае в первые четыре месяца этого года началось строительство 10 теплоэлектростанций и 2 гидростанций, 5 высоковольтных линий и 2 подстанций.

Новостройки расположены в промышленных центрах страны Шицзячжуане, Ланьчжоу, Хайнань и др. (ТАСС).

Изучение русского языка в Польше

Среди трудящихся Польской Народной Республики усиливается интерес к изучению русского языка. В настоящее время в Польше работает около 7,5 тысячи кружков по изучению русского языка, в которых занимаются почти 120 тысяч человек. (ТАСС).

Навстречу Всемирной Ассамблее представителей миролюбивых сил

В пресс-буллетеце секретариата Всемирного Совета Мира в Вене опубликован ряд заявлений видных учёных, государственных деятелей, работников искусства в связи с предстоящей в Хельсинки Всемирной Ассамблей представителей миролюбивых сил.

Известный борец за мир профессор международного права Генрих Брандтнер (Австрия), заявил:

«Я приветствую Всемирную Ассамблею в Хельсинки. Я считаю, что она позволит поднять на более высокую ступень борьбу миролюбивых сил всего мира за мир.

Пример моей страны, которая скоро получит государственный договор, является блестящим доказательством правильности отстаиваемого Всемирным Советом мира принципа переговоров как самого действенного метода мирного урегулирования международных проблем».

«Японский народ, — заявил профессор Икуо Ояма (Япония), — глубоко страдает от ран, нанесённых ему двумя последними войнами. Мы убеждены в том, что можно воспрепятствовать новой войне, если все миролюбивые силы мира тесно сплотятся под знаком общей программы совместных действий». (ТАСС).

Положение в Южном Вьетнаме

ПАРИЖ, (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, южновьетнамские власти запретили распространение в Южном Вьетнаме ряда французских газет, в том числе «Монд», «Франс-суар», «Фигаро», «Пари пресс-энтранс-жан» и др.

Правительство Нго Динь Дьема конфисковало также имущество выступающей против правительства религиозной секты «Бинь-Кюен».

Международный обзор

Путь к укреплению мира

Однинадцатого мая в международной жизни произошло два события, имеющих важное значение для судьбы мира и безопасности народов. В этот день в Москве было опубликовано предложение Советского правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны.

В тот же день в столице Польши — Варшаве открылось совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе, в работе которого принимают участие делегации восьми стран — Албании, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии. Кроме того, в совещании участвует в качестве наблюдателя представитель Китайской Народной Республики.

Предложения Советского правительства о сокращении вооружений и совещание в Варшаве преследуют цель — не допустить новой войны, обеспечить безопасность народов, прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие и вместе с тем создать прочный оборонительный барьер миролюбивых стран там, где имеется очаг военной угрозы.

Исходя из этой политики, Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций упомянутые выше предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В этих предложениях содержатся конкретные пути к укреплению доверия между государствами. Они предусматривают установление определённых уровней, до которых должны быть сокращены вооружённые силы великих держав. Предложения предусматривают ликвидацию военных баз на чужих территориях и созыв Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия. В предложении Советского Союза далее

ли и приватия новых мер для укрепления своей обороноспособности. Именно с этой целью представители восьми государств демократического лагеря собрались на Варшавское совещание: непосредственная задача совещания — подготовить договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи.

В своём заявлении на первом заседании Варшавского совещания Глава Советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал обзор международного положения, в том числе положения в Европе, создавшегося после ратификации парижских соглашений. В этом заявлении изложена также советская внешняя политика, которая руководствуется ленинским принципом сосуществования различных общественных систем — социалистической и капиталистической. Советское правительство, подчеркнул Н. А. Булганин, отстаивает этот принцип, чтобы избавить человечество от ужасов и бедствий войны, обеспечить народам мир и спокойствие.

Исходя из этой политики, Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций упомянутые выше предложения по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. В этих предложениях содержатся конкретные пути к укреплению доверия между государствами. Они предусматривают установление определённых уровней, до которых должны быть сокращены вооружённые силы великих держав. Предложения предусматривают ликвидацию военных баз на чужих тер-

риториях и созыв Всемирной конференции по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия, но и чётко указаны пути осуществления контроля за этим соглашением.

Представляя собой новый важный вклад в борьбу народов за безопасность и мир, предложения Советского Союза направлены против политики «с позиции силы», ярким выражением которой является ратификация парижских соглашений о вооружении Западной Германии. Эта ратификация усилила угрозу войны. Разбирая созданное положение, Н. А. Булганин говорил на Варшавском совещании: «Мы не являемся сторонниками политики «с позиции силы». Мы не стремимся к войне, не хотим гонки вооружений, мы за самые радикальные меры по разоружению... Но когда против нас создались военные блоки, окружают наши страны военными базами и грозят атомной войной, мы не можем оставаться в бездействии. В этих условиях мы обязаны принимать ответные меры, и одна из таких мер — наше совещание и те решения, которые нам предстоит на нём принять». Этим целям и должен служить договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, для заключения которого собралось Варшавское совещание.

Главы делегаций других стран в своих заявлениях на Варшавском совещании подчеркнули, что заключение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи не означает отказа его участников от дальнейших попыток создания общеевропейской системы коллективной безопасности. Если такая система будет создана, то договор восьми прекратит своё действие.

Лагерь мира и социализма, возглавляемый нашей великой Родиной, последовательно отстаивает дело мира во всём мире.

И. АРТЕМОВ.

Япония не должна служить атомной базой США

Требование японской общественности

По сообщениям Токийской печати, член японского парламента И Само Икаму Акамадзу потребовал, чтобы японское правительство официально обратилось к Соединённым Штатам с просьбой не

использовать Японию в качестве базы для атомных или водородных бомб.

Отвечая на запрос И Само Акамадзу в парламенте, премьер-министр Японии Хатояма заявил,

что в «подходящий момент» он попытается добиться от Соединённых Штатов «определенного заявления» в том, что они не будут создавать в Японии запасы атомного или водородного оружия. (ТАСС).

Нарушение американскими самолётами границы КНР

Как сообщает агентство Синьхуа, 10 мая восемь реактивных самолётов американских военно-воздушных сил вторглись в воздушное пространство к юго-западу от Аньдуна в провинции Ляонин,

прилетев со стороны Южной Кореи. Они были перехвачены самолётами военно-воздушных сил Китайской Народно-освободительной армии в 5 километрах к западу от острова Дацу. Из вторгшихся

самолётов один был сбит и двум были нанесены повреждения. Самолёты улетели в направлении Южной Кореи. (ТАСС).

Забастовки в странах капитала

ИТАЛИЯ

Газета «Унита» сообщает, что начавшаяся 9 мая всеобщая забастовка двух миллионов итальянских батраков, требующих соблюдения закона о выплате пособий по безработице, прошла в обстановке большой сплочённости и организованности трудящихся. В

областях Эмилия и Тоскана и в ряде районов Ломбардии в забастовке участвовало сто процентов батраков. В остальных районах Италии бастовало не менее 90 процентов.

АНГЛИЯ

В Ливерпуле (Англия) уже не-

сколько дней продолжается забастовка 800 матросов грузовых катеров. В результате забастовки в порту скопилось много судов.

Бастующие требуют сокращения рабочего дня и повышения оплаты сверхурочной работы. (ТАСС).

Новый способ яровизации семян кукурузы

В ряде сибирских колхозов и совхозов кукуруза будет высеваться семенами, яровизированными по способу, предложеному сибирским научно-исследовательским институтом зернового хозяйства. Суть нового способа состоит в том, что семена яровизируются в почтаках при пониженных переменных температурах — от нуля до десяти градусов. Для этого здоровые почтаки помещаются в бочки или колоды и заливаются водой. В воду добавляется формалин для протравливания семян. Затем почтаки раскладываются для яровизации в помещении с невысокой температурой. Весь процесс длится 10—15 дней. Обмолот яровизированных почтаков производится за день, а ещё лучше — в день посева.

Опытные посевы, производившиеся в течение двух лет на полях института и ряда колхозов области, подтвердили высокую эффективность нового метода яровизации. Почтаки на яровизованных растениях образовывались на 5—7 дней раньше и созревали на 10 дней раньше обычного.

Полозовые маркеры

Механизаторы Городищенской МТС Чкаловской области вывели на поля колхозов четыре квадратно-гнездовые сеялки, которыми предстоит посеять 520 гектаров кукурузы. Хлеборобы колхоза имени Сталина закупили более ста ручных кукурузосажалок. Артельные кузнецы и плотники сделали полозовой маркер, позволивший быстрее и точно делать квадраты.

Устройство маркера очень просто: берётся 7 или 11 полозьев (для мощных тракторов можно и больше), снизу они оковываются полосовым железом и скрепляются попрёчинами на ширину 70 сантиметров друг от друга. Маркер, проходя по полу вдоль и поперёк, оставляет в местах пересечения хорошо заметные квадраты.

Полозовые маркеры применяют теперь все МТС района.

(ТАСС).

ПОГОДА

с 15 по 20 мая

15 мая по Новосибирской, Томской, Кемеровской областям ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветры юго-западные 5-10 метров в секунду. Температура ночью 5-10 градусов, днём 16-21 градус, по Алтайскому краю 19-24 градуса тепла.

В последующие пять дней характер погоды существенно не изменится — ожидается небольшое потепление.

Новосибирское управление гидрометслужбы.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр им. Крупской

Художественный фильм

Франа

Гр-ка Елисеева Тамара Ивановна, проживающая в гор. Тайге, поул. Щетинкина, № 41, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Елисеевым Александром Алексеевичем, проживающим в гор. Иланске, Красноярского края, в общежитии паровозного депо. Дело будет слушаться в нарсусе гор. Тайги.